

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1 25
Fuera de la capital, 4 25
Portugal, triestre... 1 00
Demás países extranjeros... 9 00

ANUNCIOS

En 1ª plana, 1 cent línea
En la sección de noticias, 0 50 línea
En 3ª plana, 1 25 línea
Telégrafos con 15 palabras 50 céntimos
En 4ª plana, 0 10 línea
Comunicados, precios convencionales

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Idem atrasado, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

Esqueletos mortuorias
De 22 pesetas a 1 50, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJLO, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

Dice El Globo que loable es el patriótico y estéril deseo de unión que anima al marqués de la Vega de Armijo; digno de todo aplauso el discurso en que ante anoche probara Moret cuanto hay en su alma dispuesto al sacrificio...

Entre tanto, nosotros señalamos este hecho. He ahí a los republicanos unidos; he ahí a los monárquicos dispersos.

Calientes aún las cenizas de los muertos en la catástrofe del Najerilla,—escribe La Correspondencia de España—todavía incumplidas las órdenes de recomposición de vía y obras; desobedecidos los mandatos para que sea adquirido el material móvil necesario; imperando con todos sus egoísmos la sordidez de la codicia, ha ensangrentado una vez más la Compañía del Norte las páginas de su siniestro historial.

Sin material bastante para regularizar el servicio de sus convoyes ordinarios, forma esa Compañía trenes especiales fuera de horario, y por añadidura, falta a los reglamentos, formando los trenes, no con arreglo a lo mandado, sino con arreglo a su capricho.

Vamos a continuar así per in secula, expuestos todos los días a morir en un tren de la Compañía del Norte, a pagar con nuestras vidas las tolerancias del Gobierno con los poderosos, a sufrir las imposiciones de esa majestad despótica que se llama la Empresa?

Todos los ministros son espléndidos en las promesas; pero todos resultan luego tacaños en la ejecución.

En opinión de El Liberal es muy grande la confusión que reina en el ministerio.

Ningún consejero sabe lo que dicen y hacen sus colegas, y todos predicán, tiran y corren en direcciones contrarias.

Aliados y hasta miembros del actual gabinete, trabajan, a lo que se dice, para que Silvela vuelva a tomar el rendaje, y se decida a poner un poco de orden en el espantoso desbarajuste.

Violentas quejas se han formulado estos días contra la obstrucción de los republicanos.

Pues bien, no nos sorprenderá el que mañana ó pasado vaya el señor Romero Robledo a solicitar del señor Salmerón, no una tregua, sino un recrudescimiento de obstruccionismo.

Únicamente así podrá la situación alargar por una ó dos semanas su angustiosa existencia.

Hablando El Correo Español de la vista de la causa por el crimen de don Benito, dice que muchos testigos como el valiente joven Tomás Alonso debió tener la sangrienta escena, pero llegada la hora de las inquisiciones judiciales, y luego la del juicio oral, todos se volvieron ciegos y sordos, todos menos dos criaturas, una doncella y un pobre golillo, ante los cuales se estrallaron las más ó menos discretas maniobras de la elocuente defensa y de las negativas rotundas del acusado; y gracias a sus declaraciones, no quedó aquel crimen en la más dolorosa impunidad.

El Universo entiende que el partido conservador podría recorrer con más facilidad que nunca una etapa de gobierno feliz y de verdadero provecho para la patria, con sólo que consiguiese, lo que no es imposible, ni mucho menos, asentar el crédito público, regularizar los servicios administrativos, poner el fundamento sólido para la reorganización de los Ejércitos de mar y tierra, y contener el avance de la oposición republicana. En dos años de Gobierno relativamente sereno podrían lograrse todas estas ventajas positivas, y esos dos años, si no los tiene el partido conservador, será porque renuncie a ellos, porque los tire en medio del arroyo.

¿Qué responsabilidad moral la de los jefes de ese partido si con sus ambiciones, intransigencias personales ó egoísmo desaprovechan la coyuntura favorable que les ofrece ahora la Providencia?

La Epoca trata de la división de los liberales, y, entre otras cosas, dice:

«La jefatura del marqués de la Vega de Armijo hubiera sido un expediente posible para evitar la ruptura, si los monteristas hubiesen estado dispuestos a aceptarla; faltando este requisito, y no siendo ya un medio de conservar la unidad, carece de razón de ser y no tardará mucho en levantarse claramente la jefatura del señor Moret frente a la del señor Montero Ríos.»

Este Gobierno—escribe el Heraldo,—ya lo hemos dicho, está muerto é insepulto desde el día en que Maura le dió el ósculo de paz; pero ya su descomposición interior constituye un problema de higiene pública. ¿Qué lo entierran por caridad! Sería una obra de misericordia, y nos ahorrarían los espectáculos vergonzosos de esa compañía de ministros, en la que reina el admirable concierto de la desafiación. Por si no bastara con el tropiezo de la Comisión de Presupuestos, salimos ahora con la combinación militar, que un día se anuncia por García Aliz y al otro se desmiente por Villaverde y el general Matute. Lo menos que se les puede pedir es que se pongan de acuerdo. De hoy más tendremos que ir a los Consejos de ministros ó a la salida de Palacio provistos de notario público que dé fe de las noticias.

Y aun así estamos expuestos a ser propaladores de la mentira oficial.

El Nacional dice que el discurso pronunciado por Moret en el Circulo liberal fué una graciosísima paradoja. Hasta hoy —añade—no hablar ha sido el modo mejor de callar. Moret ha encontrado el modo de callar durante una hora de elocución. «Esta noche no puedo hablar», fué la tesis; y ocupa dos largas columnas del ocho el texto taquigráfico de la demostración, «primera página de un libro con una línea de pantos suspensivos». La zarzuela chica es una fuente de inspiración de la oratoria grande.

Baldomero Argente publica un artículo en el Diario Universal, titulado «Voz del pueblo» acerca de los presupuestos.

El ministro de Hacienda—dice—pone un veto á cuanto rebasa ciertos límites del presupuesto ordinario. El Sr. Villaverde aconseja á la comisión que reduzca las cifras consignadas por el señor Gasset para obras hidráulicas y caminos vecinales. ¡Mal rumbo! ¿Acaso olvida el presidente del Gobierno lo que significa su estado en el mando? Significa el triunfo ante el país del programa de restauración de las fuerzas nacionales, por él sustentado sobre el programa de disipación de las fuerzas nacionales que aún nos restan en aprestos belicosos, mantenido por el señor Maura.

Villaverde en el Poder, ó es la vuelta a una política positiva y práctica en

que se procura la abundancia y el bien estar ciudadano como cimiento de la fortaleza pública y como principio de más arduas y espaciosas empresas, ó no es nada. Si abandona con los hechos, aunque lo reitera con sus palabras, tal significado doctrinal, ¿qué justificará su continuación en el Gobierno, ni en nombre de qué pedirá su confianza á la Corona, ni su apoyo y colaboración directa al país?.



De Roma telegrafian que Su Santidad Pío X, ha declarado que no quiere la ruptura de relaciones con la república francesa.

Dicen de Barcelona que á bordo del buque Irún se produjo un motin, en el que cuatro marinos am nazaron a los oficiales y han sido detenidos.

Dicen de París que el Comité realista nacional ha recibido una carta del general Borbón y Castellví, disolviendo dicha agrupación en vista de la conducta observada por monsieur Lasies y monsieur Bernad.

De Londres dicen que los Reyes de Italia marcharon á Guildeal, donde el Corregidor les obsequió con un tanquete. El rey Victor Manuel brindó por la amistad y unión de Italia é Inglaterra.

Dicen de París que monsieur Deschanel ha declarado en la Cámara que Francia no quiere guerrear en Marruecos ni desea que se llegue al reparto del imperio Marruecos.

Dijo que lo único que ambicionaba la república es la libertad del Estrecho.

De Nueva York dicen que se espera que un ejército colombiano tratará de invadir el istmo de Panamá.

El Gobierno de los Estados Unidos dará al de Panamá un auxilio de diez millones de dólares.

Anoche fué firmado el tratado para la construcción del Canal.

El istmo será fortificado por los Estados Unidos para la defensa del Canal.

De París dicen que Francia ha reconocido al nuevo Gobierno de la república de Panamá.

El Canal estará abierto en igualdad de condiciones á todas las naciones.

En el programa redactado por el señor Canalejas y aprobado en todas sus partes por los demás personajes del partido liberal democrata, se concede mucha importancia á la próxima y definitiva reorganización del ejército y de la marina.

Esto ha producido muy buena impresión en los círculos militares.

Gibraltar.—Remolcado por una lancha de vapor ha entrado en este puerto un bote conduciendo á su único tripulante Mr. Tsembrun, después de 119 días de navegación.

Continuando su sport se propone mister Tsembrun marchar á Malta y Marsella; á través con su lancha los ríos de Francia para salir al Mar del Norte y dirigirse luego á Inglaterra.

Cuenta aventuras curiosas, en las cuales se ha encontrado durante su peligrosa y genial excursión.

La Junta de espectáculos de Madrid, de acuerdo con el Gobernador, ha acordado rogar á las señoras que asistan á los coliseos, lo efectúen sin sombrero.

El acuerdo ha sido bien recibido por la opinión pública.

Comunican de Santander que anoche explotó un petardo de dinamita cerca de la residencia de los jesuitas.

El vecindario está alarmadísimo con estos hechos, motivados por los furibundos sectaricos, que no cesan en su violenta campaña emprendida contra los indefensos religiosos.

La opinión sensata pide un severo castigo para los autores de tan bárbaro atentado.

Telegrafian de Roma que los reyes de Italia han desistido de realizar su viaje á Bélgica.

Desconócense los motivos que han tenido los jóvenes monarcas para suspender el viaje.

El ministro de la Guerra ha puesto á la firma de S. M. el Rey, un decreto por

el que se restablece á los subdirectores de la guardia civil y carabineros la facultad de conceder ascensos á sus subordinados.

La Cámara de representantes de Norte América ha aprobado por 335 votos contra 21, el proyecto de ley referente al tratado de reciprocidad con Cuba.

El tratado de Norte América con la nueva república del Panamá, se firmará probablemente entre el 7 y 12 de Diciembre.

Procedentes de Bilbao, han llegado á Madrid los señores Sanz y Escartín, Pujol y Salillas, que como es sabido fueron á la capital de Vizcaya comisionados por el Instituto de Reformas sociales.

Han redactado un informe que entregarán al citado organismo, en el cual se explica el resultado de su visita á la zona minera.



ALFONSO EL SABIO

23 de Noviembre.

Si como le. isidor, teólogo, matemático, alquimista, poeta, historiador, astrólogo y músico, no se ha visto el rey de Castilla, don Alfonso X, el Sabio, superada por ningún otro monarca del globo, y es digno de la inmortalidad, como gobernante fué detestable, mereciendo solamente conmiseración y lástima, tantos fueron sus yerros y desgracias, por lo que se ha dicho que poseyó todas las ciencias conocidas en su tiempo, menos una: la de gobernar.

Preocupado unas veces con sus estudios teológicos, matemáticos, ó de astrología, otras con el cultivo de las Letras, de la Música ó de la Alquimia, don Alfonso puso, durante la mayor parte de su vida, una gran parte de su actividad en ser un soberano respetado y querido de su pueblo, siendo esto causa de graves trastornos y muy especialmente de la guerra civil surgida al ser proclamado, por nobles y plebeyos, rey de Castilla su hijo Sancho, hecho que le impresionó de tal modo, que contrajo la grave enfermedad que en breve espacio de tiempo lo condujo al sepulcro.

A pesar de sus grandes desaciertos, como gobernante, don Alfonso el Sabio fué un rey de grata memoria, pues además de haber emprendido y realizado una empresa tan colosal como la de dar unidad á la complicada legislación que regia en su época, para lo cual publicó el Fuero Real, el Siete Partidas, el Espejo de las Leyes y el inmortal y siempre admirado Código de las Siete Partidas, monumento, no solo de legislación, sino también literario, filósofo, histórico y de moral, fué el monarca á quien debemos fuera declarado oficial el idioma castellano, y el primer escritor que escribió en esta lengua todas sus obras.

Como hombre de ciencia legó á la posteridad sus famosas «Tablas astronómicas», en cuya formación tomaron parte eminentes astrólogos nacionales y extranjeros que trabajaron durante cuatro años bajo su dirección; como historiador, redactó una «Historia de España», para la que estuvo reuniendo datos buen espacio de tiempo; como poeta nos legó testimonios tan grandes de su inspiración y delicadeza como sus tiernas «Querellas» y sus «Cántigas», y dá idea de lo que fué como alquimista su libro titulado «Tesoro».

Á él se debe también la primera traducción que se hizo al castellano de la Biblia, y las de las obras de literatura sánskrita «Pancha-Tantra» y «Pancha-Patya».

Don Alfonso nació en Toledo el 23 de Noviembre de 1221 y falleció 1284. Comenzó á reinar en 1252, por muerte de su padre, Fernando III, el «Santo», y tres años antes contrajo matrimonio con doña Jolanda, hija de don Jaime I, el «Conquistador».

HERNANDO DE ACEVEDO.
Prohibida la reproducción

CRONICA NEGRA

Dicen de Tortosa que el vecino de Betesú, Daniel Col, ha denunciado el hecho de haber ocurrido una desgracia en la finca llamada Maslledo.

Un hijo del guarda de la finca, niño de corta edad, ha dado muerte á un hermanito suyo con un arma de fuego con la que jugaba.

—Anteayer á las cuatro y cincuenta y seis minutos de la tarde, á la entrada de la estación de Cercedilla (línea de Segovia) han chocado dos trenes, ocurriendo una horrible catástrofe.

El tren de mercancías número 1.002, que llevaba enganchado un vagón de viajeros fué alcanzado por otro de mercancías especial, procedente de Segovia.

El siniestro ha sido ocasionado efecto de hallarse parado en la estación de Cercedilla el tren de mercancías núm. 1.002, que conducía un coche de viajeros hasta Villalba, enganchado á la cola del tren, al cual se le había dado ya la salida; pero como venía detrás el tren especial D. R. número 2, el que invirtió bastante menos tiempo del que tenía marcado para el recorrido de El Espinar á Cercedilla; según manifestación del maquinista, al llegar al centro del túnel grande, sitio donde empieza la pendiente y línea divisoria de las provincias de Madrid y Segovia, el tren empezó á descender con bastante velocidad, aumentando ésta cada vez más y sin que pudiera, á pesar de pedir freno, hacerse con el tren, llegando hasta la estación de Cercedilla en esta forma y entrando en la mencionada estación á pesar de haberle cerrado el disco y hacerle señales de alto, alcanzando el tren antes dicho y produciendo el siniestro.

Las consecuencias del choque fueron terribles.

En el sitio del suceso sólo se veía una enorme máquina sobre un montón de astillas á que habían quedado reducidos el coche de viajeros y el furgón de cola.

Entre los escombros se han encontrado 7 muertos y 18 heridos, algunos de mucha gravedad.

Mientras no llegaron los trenes de socorro á Cercedilla, el médico de este pueblo auxiliado por los de Villalba y de El Espinar asistieron á los heridos.

Los destrozos sufridos en el material son de mucha consideración; pudiéndose calcular, independientemente de las indemnizaciones, que costará el siniestro á la Compañía más de 30.000 duros.

SECCION RELIGIOSA

Maña: San Clemente. CULTOS.—Iglesia conventual de San Esteban.—Todos los días, al obscurecer, se rezará el santo rosario.



Proyecto de Exposición.—Mercado permanente de productos españoles en Río de Janeiro (Brasil).

Este es el título de un folleto que ha tenido la amabilidad de remitirnos su autor, nuestro compañero en la prensa, don Manuel de Estevas y Uria.

El autor de este proyecto hacer ver que si es importante aumentar la producción de nuestro suelo, es también absolutamente indispensable adquirir mercados para la explotación de sus artículos.

Su larga estancia en el Brasil, en Montevideo y en Buenos Aires y los estudios comparativos que allí ha realizado le han dado el conocimiento de que no hay otro mercado en la América del Sur tan importante para nuestros productos y para el intercambio, por la bondad de los artículos de aquel, como los Estados Unidos del Brasil.

Demuestra lo equivocados que están todos aquellos que creen que con enviar á los referidos mercados algunos viajeros y comisionistas con sus correspondientes muestrarios está resuelto el problema.

El folleto termina con el reglamento de la Exposición-Mercado que se nos parece muy adecuado y propio.

De grandísima importancia es la iniciativa del señor de Estevas; con el apoyo oficial, que solicita el autor del proyecto, su realización es inmediata.

LEOPOLDO LOMBA.

De la provincia

Por la Administración de Hacienda se hace saber que aprobado por la Comisión de Evaluación de esta capital el repartimiento individual del cupo y recargos que por la riqueza rústica, colonia y pecuaria ha correspondido a la misma para el próximo año de 1904, se halla de manifiesto en la Secretaría de aquélla, por término de ocho días, contados desde la fecha de su inserción en este periódico oficial, á fin de que durante el expresado plazo, puedan reclamar de agravio los contribuyentes en él comprendidos que se creyeran perjudicados en las aplicaciones del tanto por ciento con que ha sido gravada la riqueza imponible de este distrito municipal.

De La Victoria de Béjar:

«Las gestiones encaminadas á resolver el conflicto hace ya dos meses y medio existente entre nuestros fabricantes y tejedores han entrado en una nueva fase.

Después de la presentación de tarifas por los primeros á la junta mediadora, que las mandó á los obreros, marchó una comisión de éstos á Madrid y allí visitó al ministro de la Gobernación, el cual, según hemos visto en la prensa, indicó al Gobernador civil de la provincia que viniera á esta ciudad.

Dicho señor llegó aquí el miércoles y el jueves conferenció con la expresada junta.

En la noche del último de los citados días sufrió el señor Gobernador un ataque, del cual ya está aliviado, alegrándonos nosotros de su mejoría.

Esta tarde, según hemos oído, celebrará una nueva conferencia.

Los obreros, que fueron á Madrid, han regresado ya.

En el Congreso han hablado de la huelga de Béjar los señores Oliva, Vincenti y el ministro de la Gobernación.

«Podremos decir en el próximo número: el conflicto ha terminado?»

El Alcalde de Sotoserrano comunicó al Gobernador civil ser infundadas cuantas quejas han dado contra él los agentes ejecutivos del cobro de la recaudación de contribuciones, y dice que si no ha prestado auxilio á dichos agentes, ha sido por una falta de su parte.

Habiendo sido declarados procesados por auto de 14 de este mes, en el sumario que se instruye en el Juzgado de primera instancia de Vitigudino, Isidoro Sánchez García, Eduardo Hernández Melgar y Gabino Sánchez, vocal de la Junta de Asociados de Villavieja, teniente alcalde del Ayuntamiento de dicho pueblo y Secretario de indicada Corporación municipal, respectivamente, el Juez de Instrucción de referido Juzgado ha acordado ofrecer al Gobernador civil el procedimiento, rogándole se digné contestar si se muestra parte en la causa, y se renuncia ó no á la indemnización civil que pudiera corresponderle.

La guardia civil de Rollán ha recogido una escopeta á Victoriano Martín Sánchez, de 71 años, vecino de Mata de Ledesma, por dedicarse á la caza y carecer de la oportuna licencia, en la dehesa de Porqueriza, jurisdicción de Rollán.

Como autor del hurto de una oveja de la pertenencia de don Domingo Vicente Muñoz, ha sido puesto á disposición del Juzgado de Saldaña Manuel Vicente Martín, de 29 años de edad, de oficio pistor, vecino de Villasbuenas.

Dicha res la vendió en 5 pesetas al tejedor de Saldaña Amador Ojeda Lascas.

Los Alcaldes de Zarpico y Barrueco han solicitado del Gobernador civil el envío de tubos de lina para atender á la vacunación y revacunación del vecindario de dichas localidades.

Ha sido suspendido, por el delito de atentado á la autoridad, del cargo de concejal don Francisco Sancho Cebrián, que lo era del Ayuntamiento de Valdecarros.

Según comunicación de los respectivos jueces municipales al Gobernador civil, no ha ocurrido defunción alguna, ocasionada por enfermedad variolosa durante el último trimestre de este año (Julio, Agosto y Septiembre), en los pueblos de Almendra, San Martín del Castañar, Puente del Congosto, Morcajo y Mogarráz.

PARA OBREROS

En Barcelona pasan de mil los obreros constructores de carros y coches de lujo declarados en huelga.

Huelgan también casi todas las herreras y los constructores de automóviles. Han ocurrido algunos accidentes entre los huelguistas y los que trabajan.

El Juzgado ha dado libertad al presidente de la Asociación de carreteros, detenido anteayer á la salida del mién.

Sigue la huelga de mineros en la comarca de Berga.

La huelga ha sido motivada por los abusos de los contratistas de las cantinas.

Los obreros tienen que comprar forzadamente en éstas, donde se vende mal y caro.

Haec bastante tiempo que los mineros querían constituir una cooperativa de consumo, para evitar la explotación de que son objeto; pero los patronos se opusieron.

Los dos obreros despedidos fueron los iniciadores de la cooperativa.

Sus compañeros acordaron dejar el trabajo por solidaridad, y piensan persistir en su enérgica actitud, por la justicia que asista á su petición.

CRECIMIN

Cuando pulsa las cuerdas del arpa la virgen patricia,

recostada en los brotes de esped que alfombran su quinta,

yo no sé por qué mágico hechizo parece que el campo sus galas aviva:

yo no sé por qué dulce contraste de mútua armonía

parece que el cielo, por cada murmullo que en las horas sonoras palpita,

un panal de fragancia desprende sobre el genio precoz de la arpista.

¡Son tan hondos... tan finos... tan castos los preludios que otona la ninfa!

¡Van rozando sus dedos de nácar con tal donostura por las tensas fibras!

¡Hay un algo de imán tan sensible!

¡Hay un algo tan suave de almibar en todas sus notas

y en todas sus rimas,

que, si un ángel escucha los ecos de su primera y genial melodía,

por llevarla á tañer en su coro cederá sus alas á la bella ninfa!

No la habéis de circeos,

no la habéis de giras,

no la habéis de termas donde logra el favor sus primicias.

Ese impuro baile que á los sátiros ébrios fatiga,

y esa torpe farsa que las burlas del pueblo suscita,

y esa pompa fútil que en los altos alcázares brilla,

como el último impulso de saúgas,

como el último aliento de vida,

como el último rayo de gloria de una raza que se hunde en la sima,

para una doncella,

para una heroína,

que, además de patricia, es cristiana,

y, además de cristiana, es artista,

¡Oh! Qué no la inviten al mundano festín sus amigas.

Que no le den flores, ni le hagan caricias,

ni le ofrezcan el cotro de augusta por noble y discreta, por hermosa y rica.

Porque ella es muy grande, porque ella es muy digna;

y bien sabe que es polvo del mundo lo que, como polvo, sus chapines pisan.

Allá en sus vergeles de espléndida vista

bajo un emparrado se pasa los días

modulando en el arpa canciones que embalsaman la verde campiña,

allí la saluda la aurora que nace;

allí la acompaña la tarde que expira;

allí la sorprenden los astros de noche que la bóveda azul iluminan.

¡Está enamorada!

Por eso suspira;

por eso en el cáliz de las tiernas rosas sus lágrimas vierte mudas y tranquilas.

¡Está enamorada!

Su amor adivinan las aves que en torno por verla se agrupan,

los lirios que al lado su aroma la brindan,

la fuente que cerca su busto retrae,

y el aura que lejos su arrullo descifra.

¡Y es Dios el esposo que á sus ósculos santos la invita!

¡Dios que nunca muere!

¡Dios que nunca olvida!

¡Dios que por su esclava muestra en el costado su amorosa herida!

Su sueño es un raptó de inefables y ocultas delicias,

y es ver los primeros que enlaza, cuando con la fiebre de amor desvaría.

Para orlar en sus bodas la creñcha no la gusta el retoño de oliva,

ni la mata flexible de acanto, ni la flor de temprana melisa,

ni el vistoso galón de oropelas, ni el radiante sartal de amatistas.

Si Jesús, al morir por su esposa, prefirió una diadema de espinas

la corona nupcial del martirio será la que ciña,

para orlar su balsámica trenza en el día feliz de sus dichas,

la invita amazona, la hidalga patricia,

la austera cristiana, la elástica artista,

la musa más noble de todas las musas. ¡la insigne, la excelsa, la inmortal Ceci!

(fin)



LEON.—El jefe de la estación del ferrocarril de esta capital don Felipe Arnaiz, ha sido trasladado con el mismo cargo á la de Alsásua, siendo nombrado para sustituirle, el jefe de la de Palencia, señor Postigo.

—La profesora de la escuela elemental de maestras doña Casilda Mesúa, ha solicitado por traslación la plaza de Labores, vacante en la Normal de Burgos.

—Ha llegado á esta ciudad el comandante de la guardia civil, don Enrique Gil de Aballo, nombrado primer jefe de esta Comandancia.

—Ha sido nombrado oficial de la Inspección de Hacienda, don Eduardo López Casariego.

—Ha sido destinado á esta Comandancia, el capitán de la guardia civil, don Carlos Sánchez Marqués.

—Ha salido de Astorga para Saldaña, en comisión de servicio, el oficial primero de telégrafos de aquélla ciudad, don Crescencio Luengo.

—En la estación del Norte, en la Robla, ha sido trasladado de subjefe á la de Medina del Campo.

—En la parroquia de Santiago, de Madrid, ha contraído matrimonio el notario de Mayorga, don Fernando García Pajares, con la señorita doña Carmen Gómez Redondo.

—Con objeto de desempeñar una comisión histórica que le ha encomendado la Real Academia de San Fernando, ha llegado á Astorga el erudito profesor del Instituto de Orense, don Marcelo Macías.

—AVILA.—Se ha posesionado de cargo de ingeniero jefe de las oficinas de Obras públicas de esta provincia, don Manuel González Martí.

—En el pueblo de Mingorría se ha inaugurado el alumbrado eléctrico.

ZAMORA.—El ingeniero agrónomo Juan Manuel Priego y Jaramillo, ha sido destinado á esta región con destino á la Granja Instituto.

El asimismo ingeniero don José Pequeño y Muñoz Repiso, ha cesado en la Estación Enológica de Toro y ha sido destinado á las órdenes del jefe de esta región, como ingeniero del servicio administrativo.

—El Gobierno civil de Vizcaya ha autorizado á la Sociedad anónima de explosivos para remitir á esta ciudad y á la consiguación de la señora viuda de la Fuente tres cajas que contienen 90 kilos de dinamita.

—El Ayudante de la Estación Enológica de Toro, don Alejandro Hernández, ha sido destinado á la Granja Instituto de Zamora.

—PALENCIA.—El tenedor de libros electo de esta Intervención de Hacienda, don Mariano Riestra, ha sido nombrado oficial primero de la de Valladolid.

—El Oficial primero de la Administración de Hacienda de Valladolid, don Luis Gaspar, ha sido trasladado á esta capital, con el mismo cargo.

—El conocido médico don José García del Moral, ha sido agraciado con el nombramiento de caballero de la orden civil de Alfonso XII, por sus constantes y meritorios trabajos en pro de la higiene.

—En sustitución del señor Postigo, ha sido nombrado jefe de esta estación

ferrea don Cayetano Hernando, que presta servicios en la de Valencia.

—Ha fallecido, víctima de una pulmonía, don Angel Medina, dueño de la Casa de viajeros «La Antigua Froida».

—En Meneses de Campos ha contraído matrimonio la bella señorita Dorotea Martín, con el rico propietario de Villanueva de San Mancio don José María Pastor.

—Ha fallecido en Astudillo la señora viuda del que fué magistrado de la Audiencia provincial de Palencia, don Antonio Ciudad.

VALLADOLID.—Por el Rectorado de esta Universidad se anuncia la provisión por concurso, de dos plazas de ayudantes gratuitos, vacantes en la Escuela Superior de Comercio.

—En la parroquia de San Ildefonso de esta ciudad, han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita doña María de los Angeles Mojín Boós y el joven propietario de Avila don Ambrosio Juárez González.

—En la Secretaría de esta Diputación provincial se halla expuesto por término de treinta días el proyecto de primer trozo de la carretera de tercer orden de Lebadilla á Medina del Campo, á fin de que puedan presentarse las reclamaciones y observaciones que se estimen convenientes.

—Ha fallecido en Tudela de Duero don Vicente Gutiérrez Villar, persona que gozaba de generales simpatías en aquélla villa.

—En Meneses de Campos ha contraído matrimonio la bella señorita Dorotea Martín, con el propietario de Villanueva de San Mancio, don José María Pastor.

OSICIONES A ESCUELAS

Nombramiento de Tribunales

El Consejo universitario, en reunión que celebró anoche, hizo los siguientes nombramientos de Tribunales para los ejercicios de oposición á escuelas de niños, y de niñas y párvulos, vacantes en este distrito universitario:

Para escuelas de niños.

Presidente, don Victoriano Nuño Beato, y vocales, don Pedro Díaz Muñoz, don Lorenzo Niño, don Antonio Sánchez Casanueva y don Policarpo Jesús Martín.

Suplentes, don Juan Domínguez Berueta y don Mariano Reymundo Arroyo.

Para escuelas de niñas y párvulos.

Presidente, don Miguel de la Riva y vocales, señoras Carmen Raposo y Fidela Martín, don Miguel Sánchez Jiménez y doña Isabel Herrero.

Suplentes, don Luis Vallejo de Pando y don Cecilio González Domingo.

Para primeros de Enero es muy posible que puedan dar principio los ejercicios.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa del Juzgado de Ciudad Rodrigo por esta, contra Facundo Inverso Merino. Ponente, señor Martín; defensor, señor Ojeda; procurador, Morató.

Sección segunda.—Se verá el sumario seguido en el Juzgado de Béjar por injurias, contra Natalia Sánchez. Ponente, señor Martín; acusador privado, señor Sopeña; defensor, señor Sánchez y Sánchez; procuradores, Benito y Corona, respectivamente.

REMITIDO

La Dirección de la Escuela Normal de Maestros de Salamanca

Señor Director del Noticiero.

Muy respetable señor mío: De una gaceta inserta ayer, en el periódico de su digna dirección, parece deducirse que yo no he tomado posesión del cargo de Director de la Escuela Normal de Maestros por conceptuarse probable la reposición de mi querido compañero don Gonzalo Saúz.

La noticia nada de particular tendría si no existiera el precedente de que la prensa local ha dicho que por el Rectorado se habían pasado las órdenes para que yo tome posesión; y como parece que es culpa mía el no haberme posesionado del nuevo cargo, y esta errónea creencia está dando ocasión para mil comentarios poco favorables para mí, me conviene hacer constar: que no he tomado posesión porque, al intentar, se me dijo que el Rectorado (contra lo que dijo la prensa) no había pasado las órdenes; que con nadie est y de acuerdo para que se demore la toma de posesión; que me posesionaré del cargo tan pronto como del

Rectorado reciba la orden, y que, sin desconocer á lo que obliga el compañerismo, estoy dispuesto á corresponder á los deseos del señor Ministro, y no pienso renunciar el cargo en tanto que la Superioridad continúe otorgándome su confianza.

Sirvan estas líneas para desvanecer ciertos rumores.

De usted, señor Director, soy afectísimo s. s.

PEDRO DÍAZ MUÑOZ.

El anterior comunicado nos fué materialmente imposible publicarlo ayer, porque al recibirlo anoche se estaba haciendo ya la tirada de la segunda edición de nuestro número.

Nada tenemos que oponer á las manifestaciones del señor Díaz Muñoz, pero hemos de hacer si la aclaración de que si el Noticiero dijo que por el Rectorado se habían cedido las oportunas órdenes para que el director electo tomara posesión del cargo, fué porque en la Secretaría general de la Universidad fué informado en tal sentido uno de los rectores de este diario.

Noticias locales

Por entrar con un carro por la puerta de Toro estando prohibido, ha sido denunciado á la Alcaldía el dueño de un establecimiento de la calle de la Bola.

Con motivo de haber celebrado hoy el señor González Domingo el sauto de sus días, han sido muchos los amigos políticos y particulares del digno presidente de la Diputación provincial, que le han visitado para felicitarle.

De regreso de Vitigudino, donde ha pasado larga temporada, está ya en Salamanca el notable pintor Vidal, que según hemos oído, abrirá estudio en esta capital.

Ha salido para Madrid, con objeto de ingresar en las Adoratrices, la señorita Consuelo Román.

A causa de repentina indisposición del disertante no ha podido celebrarse hoy la anunciada conferencia en el Centro-Pensión-Mañes habiendo se aplazado para el próximo domingo á las once de la mañana.

Esta noche, en el teatro del Círculo Obrero, se pondrán en escena los juguetes cómicos *Camino de Portugal*, *El águila* y *El príncipe y el príncipe*.

Comenzará la función á las siete y media de la noche.

Mañana 23 es el último día que recibirá á los enfermos de Heredias (quebraduras) en el Hotel del Comercio de 11 á 6, el representante del acreditado ortopédico don Jerónimo Farré.

En la mañana asistió á la misa mayor celebrada en la Catedral, el señor Obispo de la diócesis.

Tuvo la plática de la familia el canónigo don Nicolás Pereira.

El próximo Viernes hará su debut en el teatro del Liceo, con *Los granujas*, *Chacalera* y *El terrible Pérez*, la compañía de zarzuela cómica que dirige el señor Rufo, cuya compañía se halla al presente actuando en Zamora.

Acudir á un banquete con la dentadura cariada y sucia, es como ir al terreno del honor con una ruin y mala navaja; por esto no nos cansaremos de recomendar á las personas de buen gusto el uso diario del *Licor del Polo*.—A. G.

En la reunión últimamente celebrada por la Junta local de prisiones, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el reglamento presentado por el fiscal señor Medina, para la administración y custodia del peculio de los presos; de conformidad con lo propuesto en un luminoso informe de doctor Bustos, introducir importantes modificaciones en la vida de la población penal, y nombrar visitadores para el mes próximo á los señores Cuesta (don Torcuato) y Boiza.

El *Globo* de Madrid, ocupándose de la Comisión de Salamanca que se halla en la corte, dice:

«Como lo que los salmantinos piden es justo, y nosotros siempre estamos propicios á prestar nuestro concurso á las aspiraciones nobles y legítimas de las regiones, continuaremos como hasta aquí, defendiendo con entusiasmo la iniciativa por parte del Gobierno de las Facultades referidas, que vienen á ampliar la acción civilizadora de la gloriosa Universidad.»

Muy en breve se instalará en la Facultad de Ciencias de Salamanca un gabinete de microbiología.

En la Magdalena continúa muy concurrida la novena á San Juan de la Cruz.

Por la secretaría municipal se ha remitido al Gobernador civil, para que signifique los trámites ordinarios, el expediente solicitando autorización del ministerio de la Gobernación, para establecer tarifa especial de arbitrios durante 1904, en vista

pel déficit de 50.602'30 pesetas que resulta en el presupuesto ordinario de dicho año.

A. de Z.—Tres s manas que no te veol. Hasta ahora no sabia los minutos que tiene ese espacio de tiempo. Tus consejos te sigo al pie de la letra y ni un solo día dejo de ahorear el café torrefacto de «La Estrilla». Lo compré donde tú me recomiendo de la Viuda de Emilio Blasco.

Hoy 22 comenzará el solemne triduo con exposición de S. D. M. y sermón los tres días.

El 24, día del Santo, a las siete, misa de Comunión general.

A las diez misa solemne con panegirico del Santo por un P. Carmelita y a las cinco el ejercicio con sermón y procesión.

Al interés creciente que ofrece cada día la grandiosa obra *Diccionario Popular Enciclopédico de la Lengua Española*, tantas veces aquí indicada, hay que agregar el notabilísimo cuaderno 124, donde aparecen notables estudios geográficos, interesantes biografías de personajes antiguos y contemporáneos, entre las que figuran las de Guatimozin (último emperador de Méjico), y Guadet (célebre político francés, girondino), los trabajos referentes a la Guardia civil, Batalla del Guadalete, Guatemala, Guayano, y muchos otros, tales son los dedicados a Guadalquivir, Guadiana y Guerra, siendo, por tanto, uno de los que más han llamado nuestra atención.

Tan notable obra, que constará de cuatro tomos de los cuales está próximo a terminarse el II, se publica semanalmente, siendo su precio 30 céntimos cada tomo.

Los pedidos a don Pedro García, Madera, 12, (apartado de correos 259), Madrid.

El tomo I se halla de venta en todas las librerías de España.

Esta mañana, hallándose trabajando el obrero Dionisio Iglesias, en la fachada del edificio del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, tuvo la desgracia de caerse, resultando con ligeras heridas en la boca.

En la sesión que celebró anoche la Academia médico-escolar hicieron observaciones a la disertación del alumno don Fernando Rodríguez, sobre «La apendicitis como complicación de la fibrose mifoides», sus compañeros señores Villegas, Flores, Santa María, Díez y Teigel, resumiendo la discusión el cate drático de Clínica quirúrgica señor Jaramillo.

Se ha publicado un edicto por la Audiencia provincial, interesando la comparecencia de Felipe Pérez (a) el Mona, y Pedro Pérez, el día 11 del próximo Diciembre, ante la Sección primera, para que declaren en la causa seguida contra Francisco García Sánchez, por asesinato.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del doctor Caldeiro. En Farmacias, caja tres pesetas por 3'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid p

MUNDANAS

En la iglesia parroquial de San Martín, han contraído matrimonio esta ma

ñana, la señorita Perfecta Corselas de la Torre, con el joven é ilustre mérito de la Beneficencia municipal don Gonzalo García Rodríguez.

Felicitemos a los contrayentes, deseándoles muchos días de ventura.



(De nuestro corresponsal especial) (VARIAS HORAS) LOS REPUBLICANOS

Hoy se reúne la minoría republicana del Congreso para acordar su línea de conducta en el caso de que empiece mañana a celebrarse sesiones dobles dicha Cámara.

EXCITACIÓN EN DON BENITO

Comunican de Don Benito que si del juicio oral no resultara lo que espera el público, es seguro que se producirán sucesos desagradables, pues hay gran excitación entre el público.

Se han redoblado las precauciones.

EL PARTIDO DEMOCRÁTICO El marqués de la Vega de Armijo ha hecho público su ingreso en la conjunción Montero Ríos Canalejas-López Domínguez.

Mañana planteará la cuestión en el Senado Montero Ríos, con motivo de la interpelación que tiene anunciada Danvila.

Aprovechando dicha circunstancia dará cuenta del acuerdo tomado y del programa convenido.

EL MARQUÉS DE LA MINA

Telegrafian de Viena que ha salido para Niza, a fin de repónerse de la dolencia que recientemente ha sufrido, el marqués de la Mina.

TRANSIGIÓ BESADA

Ha cesado el disgusto de Gasset con su compañero el ministro de Hacienda, porque éste no le concedía la cantidad que el ministro de Agricultura conceptuaba necesaria para cubrir todas las atenciones de su departamento.

Han convenido dichos dos ministros en que los gastos de carácter no permanente de Agricultura y Obras, se incluyan en créditos extraordinarios, haciéndose las adiciones en el presupuesto de dicho departamento.

LOS COMISIONADOS SALMANTINOS

Continúan éstos trabajando con todo interés el asunto de las Facultades de Medicina y Ciencias.

Los amigos de Moret les han prometido votar en favor de las aspiraciones de Salamanca, si se llega a llevar al Congreso el anunciado voto particular, proponiendo que se encargue el Estado de costear dichas enseñanzas.

El presidente del Consejo se muestra mejor dispuesto que los primeros días.

Aun no ha sido recibida por el Rey la comisión.

Mañana por la noche, que seguramente habrá ya visitado a don Alfonso, regresará a esa ciudad.

CONSEJO DE MINISTROS

Mañana se celebrará bajo la presidencia de Villaverde.

HABRÁ PRESUPUESTOS?

Los diputados carlistas y republicanos tienen pensado presentar mañana al Congreso una proposición, pidiendo que se repartan ejemplares impresos de los presupuestos generales, así como de los demás proyectos económicos del Gobierno, para que sean conocidos y estudiados debidamente.

PALMA.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas: Defunciones: Estefanía Polo Merás. Nacimientos: María Casás Ureña, María Francisca Martín y José Manuel Lázaro.

PASAJEROS

Solución a la TARJETA última: La Revoltosa

CHARADA

Ten en dos prima de amor mucho cuidado, no salgas enzado, por malas artes, de una mujer en las garras; en las cosas de la fe no cuanta uno, sino el alma saldrá perdiendo la gloria que más allá le esperaba; dos tres tiene la moneda ya de cobre ya de plata; la dos quinta un instrumento y moneda de la Italia. Total es efecto y acto de soltar una lazada.

Información mercantil

Valladolid 21.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 100 fanegas de trigo que se cotiza a 44 reales y 45) de centeno de 33 3/4 a 34.

En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza a 44 reales.

Medina del Campo 21.—Han entrado 100 fanegas de trigo que se cotiza de 43 a 43 1/4 reales.

Salamanca 22.—Trigo en patera a 42'50 reales fanega, y al mismo precio en Estación sobre trigo superior hasta 43 reales.

Havana.—De 1.ª a 25 pesetas el saco de 100 kilos. Panadera a 34. De 2.ª a 32'25. De 5.ª a 8 reales arroba.

Menudillo a 7 pts. Salvados a 6'50. Sin derechos de consumos.

Barcelona 19.—Precios a que se cotiza el trigo: De Salamanca, a 43 y medio. De Sigüenza a 44 y medio. De Ariza 44.

De Palencia, blanco a 44 y medio. Entraran 47 vagones de trigo y 5 de harina.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL

PARA TRATAMIENTO Y CURACIÓN DE ESTAS ENFERMEDADES

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará a Salamanca y recibirá de once a seis, en el Hotel del Comercio, a todos los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho método.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utilizo por el buen resultado que da, el Reductor contentivo curativo para las hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir, aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Salamanca los días 26 y 27 en el Hotel del Comercio.

En Madrid en el Gabinete Médico Director, Fuencarral, 19 y 21. Gabinete mecanoterápico de Madrid.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos hoteles, dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice: consulta médica especial, único modo de evitar confusiones demostrando ser médico quien las da.

Ferro-quina Bisleri

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago. El ilustre profesor ENRIQUE MORSELLI escribe: Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis istérica.

Para los pedidos en España dirigirse a

Alfredo Rolando Bajada San Miguel, 1.—Barcelona

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS DE DON MANUEL DURAN

Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con sus clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas, a cargo de los distinguidos profesores don Doroteo Bernal y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza.

Para el próximo curso académico de

1903 a 1904, se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos, en su propio local, Plaza de Colón, número 1, SALAMANCA

LA VERDAD

GRANDES DEPÓSITOS DE ALONOS minerales y primeras materias

DE JOAQUIN REDON

CALLE DE BURGOS, NÚMERO 3 Logroño

Especialidad en Abonos para toda clase de plantas y cultivos con riqueza garantida.

Venta de primeras materias para su composición. Superfosfatos de varias graduaciones, Sulfato, Amoniaco, Sales potásicas, etc.

Sulfato de cobre y azufres para vino. Pídanse precios y condiciones. 22

ZAPATERIA A LA MEDIDA DE ANGEL GIL

Hijo de José Gil

Crea fundada en 1870.—Segundo premio en la última Exposición Regional

Pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que sigue sirviendo todos cuantos encargos se le encomienden en este ramo con prontitud y economía como lo testifican acreditados a quienes se recomienda.

Se limpia y engrasa calzado. 29, Doctor Riesco, 29, Salamanca

SE VENDE

Gran fábrica de cortidos, con cinco mil metros cuadrados de superficie, maquinaria moderna, y herramientas de todas clases, agua abundante y secaderos de aire caliente.

Esta fábrica montada como no hay otra en España es apropiada para un industrial que se dedique a fabricar en gran escala.

Informarán en «La Electricista Salmantina» Campo de San Francisco. 14

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y licorcs

JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licores, procedentes de las mejores bodegas y destilerías españolas como así misma extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas Americanas.

Yingotales a 0'30 Pesetas. Liberales a 0'20. Martínez Campos a 0'20. Roncolel a 0'40. Vermohat-cotel a 0'50. Jerez-cótil a 0'50.

Se sirven estas bebidas en cinco minutos. Especialidad en Vermohuts, Torinos y Ajenjos Suizos.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

PROBAD EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

La joven se impresionó ante la exoración de orca del rostro de su padre, y experimentó una sensación singular cuando su mirada se cruzó con la de aquel.

—Luciana, dijo el barón con dulzura, —hazte hablar.

La joven frunció el entrecejo.

—¿Tienes que hablar?... Sí, y te escuchó. Y sentóse involuntariamente sobre el diván. El barón hizo un esfuerzo sobrehumano para reprimirse y tomó un aire severo, casi solemne, mientras se sentaba, unta a su hija.

—Luciana, ¿es re: menta verdad que odias a tu madre, que no a personas?

—¿Por qué he de perdonar?... exclamó la joven fuimando al hebreo con una mirada llena de fuego. —¿Qué ha hecho por mí? En verdad, padre mio, que si no te oyeras yo me sma no podría fe a mis ojos. ¿Quién me ha enseñado a odiar a mi madre?

El barón se estremeció al ver la sonrisa burlesca que contraía los labios de su hija.

—Sí, he sido yo, es cierto, —contestó, —pero el corazón de una joven encierra siempre sentimientos generosos que a veces un hombre no tiene; y al ver a esa mujer suplicante delante de ti, creía que tu corazón había caído a un impuso de piedad.

Luciana se enrojeció de hombros, y su mirada se clavó como una punta de acero en la mirada de su padre.

—La duquesa suplicaba por su hijo, por su marido; tenía piedad y sólo por ellos tenía remordimiento y arrepentimiento. Pero y no soy débil; no ovidó que esa misma mujer me rechazó y se reconocíame por su hijo, me ha rechazado, y su

¿entonces el corazón y querés vis sin ahora res petera?

—La duquesa temblaba de vergüenza y de dolor. —No... tú no eres mi hija, —exclamó, —porque si lo fueses no juzgarías de ese modo a tu madre... Dios castiga a los hijos que se revelan y acusan a sus padres.

—¿Qué Dios? el vuestro? —interrumpió la hebra con los ojos encendidos por la ira, —yo no le conozco. Decid bien, yo no debo ser vuestra hija, porque no os amo, porque vos sois la primera causa de todos mis males, a vos debo los sufrimientos malvados que me agitan en mí. ¿Acaso he tenido una madre que me enseñe a ser el cambio del deber, a la cual confiar las penas del corazón; que reprimiere los robos i. stintos, las pisiones que se des. prollaban en mí? ¿No! Cuan lo encontré a esa madre, en vez de estracharme entre sus brazos, de llamarme hijo, me ha rechazado, me ha desahogado desprecio y horror. Vuestro hijo mismo, que también es mi hermano, me oía, me maldecía. En vano he tratado de hacerme amar por él, no le inspiró más que espanto. ¿Queréis aún más?

—La duquesa retroció en espantada; su hija le daba miedo; pero, pensando en Raul, levantó las manos agitadas por un tembor y balbuceó:

—¡Mátame! ¡mátame por haberte dado la vida, pero salva a Raul!

Luciana no contestó.

En el gabinete reinó un momento de espantoso silencio; interrumpió lo solamente por los sol. ozos convulsos de Renat.

De pronto se oyó un paso precipitado afuera; la puerta se abrió con impetu, y sobre el umbral apareció el barón Armanio Viser.

La duquesa sintió correr un frío glacial por to-

Guantería de Jaime Mañosa

Quantos de cabritilla tres botones 7 reales. Comprando tres pares, 5 pesetas.

Quantos de abrigo, desde tres reales. Las demás clases a precios sorprendentes. Y en pedidos de alguna consideración a precios de fábrica.

Frente al Teatro del Liceo

CENTRO-PENSION MANES

para alumnos oficiales de las Facultades e Instituto

Director propietario: D. José Mañosa Casaux

Calles de Silencio 1 y Testa de 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso a todo lo imaginable, según se ha demostrado en los exámenes de Mayo y Julio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad e Instituto; constando de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas. Silencio, T y Testa de 1, comunicadas a este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perite Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores, a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El incremento alcanzado por este Centro de bes a la labor que nua en la explicación de todas las asignaturas y a la formalidad en las cuentas ajustadas extractamente al reglamento. Los mejores informes pueden darlos los alumnos y sus familias. Se admiten inscripciones para el próximo curso.

Escuela modelo de primera enseñanza a cargo de acreditado profesor central.

Clases nocturnas para dependientes de comercio de primera enseñanza, francés, Aritmética mercantil y Teoría de libros. Se admiten internos, medio pensionistas y externos desde seis años e adelante.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como la tiene acreditado este Centro. Previa autorización se formalizan toda clase de matriculas en los centros oficiales. Pídanse detalles y Reglamentos al Director

